

Hallgatói beszámoló

Bauer Petra (GBDTIU)

2021/2022-es tanév második (tavaszi) félévére felvételt nyertem Madridba, Spanyolország fővárosába, az UCM (Universidad Complutense de Madrid) egyetemi intézményébe. Ez nekem a negyedik félévem volt, pszichológia BA képzésen. Felsőbb évesek javasolták, az alapján, hogy ez a legkönnyebbnek ítélt félév a képzés során.

Előzetes intézkedések

Szerintem az Erasmus gyakorlatilag már a kiutazást megelőző hónapokban elkezdődik. Én a tavaszi félévben utaztam ki, így az azt megelőző őszi félévem jórészt az Erasmusos intézkedésekről szólt. Először azt javasoltam, hogy kezdj az iskola weblapjával. Bevallom, ez számomra sem volt a legegyszerűbb, nagyon nehezen találtam meg, amit akartam. A lényeg, hogy a weblapon kezdj neki a tárgyak nézegetésének. Arra figyelj oda, hogy páros félévben csak páros féléves tárgyakat tudsz felvenni, és páratlanra ugyanez vonatkozik. Továbbá: a Kre és Ucm szerződése szerint, a tárgyaid felét felveheted angolul, bár a középszintű spanyol nyelvtudás megkövetelt az ösztöndíj elnyeréséhez. És nem véletlen, de erről később.

Az iskola pszichológiai karának emailje nagyon sokat segíthet. Mindenre válaszolnak, elég gyorsan, legyen szó tárgyról, kiutazási időpontról, bármiről: nagyon segítőkészek. Egy tárgyat másik szakról is felvehetsz, ha érdekel. Én is bepróbálkoztam ezzel, de nekem nem jött be. Amire érdemes figyelmet szentelni: ugyanazon a kampuszon vannak-e annak a szaknak a tárgyai. A pszichológia kampusz Somosaguasban található, kellően külvárosban, és a felvett tárgyat a központi, Moncloa kampuszon tartották. Megszívtam az ingázással, cserélnem kellett.

Hogyan válassz tárgyakat? Első körben, próbálj az otthoniakhoz hasonlókat találni (figyelj, hogy páros vagy páratlan félév!). Automata böngésző fordítóval fordítsd magyarra, másolás wordbe és küldés emailben az otthoni szakos tanárnak. Illetve tanároknak (gyakorlat esetén) – hátha valamelyik elfogadja. Ha valamelyiket elfogadják, mérlegelj: azzal jársz jobban, ha itt kint, idegen nyelven tanulod a tárgyat, 6 kredit értékben, bejárva minden gyakorlatra és elméletre, VAGY azzal, ha megcsinálod a tárgyat távban, magyarul, a többiek és a tanár segítségével, 3 kreditért. Ugyanis, van, hogy nem éri meg elfogadtatni a tárgyat szakos tárgyként – az UCM esetében legalábbis. Mert nagyon kemény a spanyol sulis, nagyon szigorúak és rugalmatlanok. Alapból a spanyolul tanulás is kihívás lesz, de az sem fog senkit érdekelni.

Így a javaslatom: válassz olyan tárgyakat, ami a helyieknek is laza, szabvályos, fakultatív tárgy. Azt nem fogják komolyan venni, lehet vizsga sem lesz, és sokkal jobban megélheted az Erasmus varázslatos élményét. Most, hogy megvannak a tárgyaid, mehet a Learning Agreement – before mobility kitöltése. Nekem a határidő november eleje volt. Kezdd el időben, hetekkel előtte, mert mindenkinek alá kell írnia, és nem kevés idő míg körbemegegy a szerződés. Ezután a kurzuselfogadtatási kérelem kitöltése jön. Mehet rá, hogy mit miként akarsz elfogadtatni: ha tényleg nem fogadtatsz el semmi otthoni tárgyként, mindent Szabadon választható tanegység 1., 2., ... néven kell elfogadtatnod (ez általában 2 vagy 3 kredit).

Én nem akartam csúszni, így minden tárgyat felvettem a Károlin is, ami a negyedik félévre ajánlott. Ez is komoly előintézkedést igényelt. Miután a tárgyak elfogadtatását lebeszéltem, jöhetett a következő kör. Ki engedi meg, hogy távlatból megcsináljam az otthoni tárgyat? A gyakorlati tárgyak nehezebb feladatot adnak: érdemes minden lehetséges oktatónak emailt írni, aki a Neptunban a tárgyhoz van rendelve. Általában plusz prezentáció vagy projekt fejében csak megengedi 1-1 tanár.

Ezt követte a lakhely keresése.

Lakhatás

Madridban nem igazán lehetőség a kollégiumba való jelentkezése havi 800 euró alatt. Így ez számomra egyből kiesett, és maradt a nemzetközi diákoknak kitalált megannyi weboldal, ahol más nemzetközi diákokkal élhetsz egy apartmanban, saját szobával. A legnépszerűbb ilyen oldalak: spotahome, uniplaces, erasmusu, housinganywhere – szerintem ezek a legmegbízhatóbb oldalak, de mindenki az idealista-t mondja nekem. Miután én itt találtam több átverést is, inkább maradtam a többi oldalnál. De nem akartam előre utalni, félttem, hogy átvernek, és elúszik a pénzem. Márpedig minden ilyen oldal így működött. Úgyhogy maradt a Facebook.

Ez a lehetőség borzasztóan hangzott először számomra, és nagyon sok hamis ajánlatot is kaptam. Beléptem az összes csoportba, aminek köze volt a „Madridban keresek erasmusos diákként szállást” kategóriába. És jól tettem. Az egyik csoportban találtam meg két horvát lány hirdetését, akik maguk mellé harmadiknak kerestek lakótársat, nagyon fair árért cserébe. Pár üzenetváltás után videochateltünk, bíztak az áruló személyben, úgyhogy rábólintottam. És nem kellett előre fizetni, kiutazás után kötöttünk szerződés, a lakás megnézése után. Addig semmit nem kellett fizetnem. Egész novemberben és decemberben kerestem ezt a lakást.

Ez a lakás rezszi nélkül 315 euró volt havonta, ami ritka jó árnak számít Madrid belvárosában. Nem laktam teljesen a centrumban, hanem egy kicsit külsőbb részen volt a lakás: Chamberi körzetében. Nekem szempont volt Moncloához közel elhelyezkedni, az egyetem miatt. Chamberi mindenesetre egy nagyon barátságos, nyugodtabb környék, de itt is rengeteg lehetőség van. Élelmiszerboltok minden sarkon, és 4-5 különböző metróállomás, különböző vonalakkal.

Kiutazás

Én január végén utaztam ki, ugyanis január utolsó hetében már elkezdődött az első hét a spanyol egyetemen. Tartott az iskola egy Online Welcome Sessiont az első hét előtti csütörtökön, ahol egy nagyon hasznos prezentációban részletezték a teendőinket, főképp papírmunkára vonatkozóan. Érdemes végighallgatni.

Érkezésnél elfelejteni a Certificate of Attendance aláíratását, hogy igazolja, hogy mikor érkeztél a városba (pár nap csúszással is mehetsz az egyetem Erasmus irodájába, és bediktálod az érkezésed dátumát). Az első két hétben adhatsz le és vehetsz fel tárgyat, és én meg is tettem egy cserét az első hét után. Ehhez a Learning Agreement – during mobility része volt szükséges. Ismét nem túl rövid folyamat, amíg mindenki aláírja. Az első hetek nekem ezután mindenféle kártyák készítésével teltek: UCM diákkártya a Santander Bankban (Somosaguas kampusz), ESN kártya az ESN irodában és a tömegközlekedési kártya.

Közlekedés

Madridban a tömegközlekedés metróból és buszból áll. Egy személyre szóló tömegközlekedési kártyával bármely automatában tudsz venni havi bérletet, ami 26 éves kor alatt 20 euró. A személyre szóló kártyát én egy helyi tömegközlekedési irodában csináltam előzetes időpontot kérve a weblapukon. Villamos nincs, de a külvárosi metróvonalak néha feljönnek a felszínre.

A kártyát egy érzékelőhöz kell érintened, a metróban egy kapunál (ami beenged), a buszon a sofőr mellett. Ez a kártya Madrid egész belvárosába jó, sőt a reptérre tartó buszokra is. A helyi kék buszokra és a távolsági zöld buszokra is jó a kártya Madrid környékén (Toledoba vagy Segóviába tartó buszokra például).

Spanyolországban belüli utazgatásra mindenképp a buszokat ajánlom. A vonatok, bár gyorsabbak, de kétszer annyiba kerülnek – szerintem nem éri meg. Én személy szerint kihasználtam, hogy a fővárosból könnyen eljutok az ország több pontjára is (meglátogattam Alcalát, El Escorialt, Manzanares El Realt, Valenciát, Salamancát, Ávilát, Segóviát, Toledót, Sevillet, Bilbaot, San Sebastiánt, Baleári-szigeteket

(Ibiza és Mallorca)). Ezen kívül ajánlom meglátogatni Cuencát, Zaragozát, Barcelonát (itt már jártam korábban), Córdoba és Granadát is. Ha országon kívüli utazásra is vevő vagy, a közelben jó választás lehet Portugália, Marokkó, Franciaország, Olaszország vagy a Kanári-szigetek is.

Egyetem

Én pszichológia szakon tanulok, és a negyedik félévemben jutottam ki Erasmus, az Universidad Complutense de Madrid egyetemre. A pszichológia szak pár másik szak mellett, a külvárosba van kihelyezve, a Somosaguas kampuszra (ami mellesleg nagyon szép, természetközeli atmoszférával rendelkezik). A szakok jórészt a központi Moncloa kampuszon helyezkednek el. Ha te is olyan szerencsés vagy, hogy a Somosaguas a te kampuszod, ne aggódj. Van egy nagyon jó buszvonal (A) ami folyamatosan közlekedik Moncloa és a kihelyezett kampusz között. Egyfajta iskolabusz, ami 15 perc alatt kivisz az egyetemre.

Nagyon szigorú oktatás, szigorú jelenlét minden egyes órán. Nem veszik figyelembe, hogy külföldi vagy, az elvárások feléd a spanyol órákon is ugyanazok, mint az angol órákon. Folyamatos leadandók, prezentációk és projektek. Nagyon kemény. Nekem legalábbis: én komoly szakos tárgyakat vettem fel, és többel is megszívtam, hogy nem olvastam át részletesen a leírását. Teljesen másról szólt, mint gondoltam. Jól nézd át, milyen tárgyra jelentkezel.

Élet

Az első a nyelvtudás. Muszáj spanyolul beszélned, tényleg senki nem beszél angolul. Nem fogsz a spanyol nélkül boldogulni. A kisboltban, a bárban, a klubban, a nagyboltban, a múzeumban, az étteremben, a gyorsétteremben, a taxiban és még a reptéren is kelleni fog a spanyol nyelvtudás. Nélküle komoly szenvedést fognak jelenteni a mindennapok.

Árakhoz hozzá kell szokni. A csóró, Magyarországról jött diákok itt általában sokkot kapnak, hogy minden kétszer olyan drága, mint otthon. Ez ilyen, erre számítani kell, tartalékok kellenek, és el is fognak fogyni, ha meg akarod kóstolni a helyi kajákat és felfedezni a legjobb helyeket Madridban és Spanyolországban is. Ebbe kerül az Erasmus élmény.

Kajákról beszélve, megemlítendő a tapas kultúra. Mindenhol. Imádom, hogy bárhol kérek egy italt, kapok mellé nasit. Ez jár. Hihetetlen. Természetesen kihagyhatatlan a churros, flan, paella, pisto és még sorolhatnám a tipikus spanyol ételeket. Kóstold meg mindet, szerintem a kajára megéri költeni.

Akkor italok. A spanyolok szórakozási szokásai vészesen klub-központúak. Ezek a klubok általában 0:00-6:00-ig vannak nyitva, átlagos belépő 20 euró. Persze nem az Erasmus diákoknak. Csináltass ESN kártyát, és azzal ingyen beengednek csomó klubba, nagyon megéri.

ESN

Ne. Hagyd. Ki. De tényleg.

Az elején nem tűnik nagy különbségnek, hogy van még egy kártyád, de hihetetlenül hasznos lehet. És fontos, hogy kövesd az egyetem ESN instagram oldalát, ahol folyamatosan megosztják az aktuális eseményeket, programokat szerveznek Madridban és Madridon kívül, segítenek felfedezni a fővárost és az országot. Óriási segítség.

Ismerkedésben is segítenek: minden csütörtökön ismerkedős este egy adott bárban. Egész félévben. Így bizton állíthatom – sosem késő elkezdni építeni a nemzetközi kapcsolataidat. Nekem 1 hónap volt, mire lenyugodtak a kedélyek, elintézttem mindent az egyetemmel és a lakhatással kapcsolatban és végre időm volt barátkozni. És közel se késtem el. Minden héten voltak újabb és újabb arcok.

Tehát ez az Erasmus Szövetkezet segít megvalósítani az Erasmus élmény lényegét: új helyek, új emberek.